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LEGISLATURA 2021/2024 

      Ata da Quarta Reunião Ordinária Realizada em 25/03/2024. 

As dezessete horas do dia vinte e cinco de março do ano de dois mil e 

vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, 

presidida pelo vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: 

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves 

de Lima e os demais: Andréia Guilarducci Toledo, Geraldo Belmiro, Jarbas 

Martins Toledo, José da Costa Melquíades, Pedro da Costa Sobrinho e a 

vereadora Maria Aparecida de Souza Araújo.  A reunião teve seu horário 

antecipado, conforme comunicado enviado a todos, devido as celebrações 

da Semana Santa-2024. Invocando a proteção de Deus o presidente declarou 

aberta a sessão, logo em seguida solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 

da Terceira Reunião Ordinária realizada em 11/03/24, sendo a mesma 

aprovada e assinada por unanimidade. Imediatamente após houve apreciação 

da ressalva solicitada pelo vereador Jarbas Martins Toledo em reunião 

anterior. Após a leitura o citado vereador fez questão de ressaltar que nunca 

fez nada sozinho, sempre teve ajuda de pessoas da comunidade, que não iria 

citar nomes porque vários ajudaram, sendo a ressalva devidamente assinada. 

Pela ordem da pauta entrada dos seguintes projetos: Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2024 que “Estabelece as atribuições do cargo que 

menciona e contém outras providências”. Projeto de Lei Complementar nº 

02/2024 que “Consolida a legislação atinente aos cargos de provimento 

efetivo e às funções públicas no âmbito do poder Executivo Municipal, cria 

cargos e altera a estrutura de cargos que menciona e contém outras 

providências”. Projeto de Lei nº 02/2024 que “Autoriza a cessão de terreno 

que menciona e contém outras providências”. Projeto de Lei nº 03/2024 que 

“Autoriza a concessão de Contribuição e Subvenção Social às entidades que 

menciona e contém outras providências”. Inicialmente os projetos foram 

encaminhados apenas a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Entretanto, por sugestão da vereadora Maria Aparecida foram as quatro 

proposições encaminhadas a todas as Comissões Permanentes para que 

todos participem. Por consenso foi convocada reunião conjunta para o dia 

08/04/24 as 16h00min no Plenário da Casa para analisar os projetos, 

excetuando-se o projeto das contribuições e subvenções. Logo na sequência 

foi sugerido pelo vereador Geraldo Belmiro convidar um representante do 



  

ATA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 25 DE MARÇO DE 2024 2/3 

 

Instituto Dioxil Technology - PL nº 02/24 para explicar melhor sobre o 

projeto de reciclagem do lixo eletroeletrônico. Ficou decidido encaminhar 

ofício a Exma. Senhora Prefeita. O vereador Pedro da Costa sugeriu ser 

marcada com o representante para o dia 10. Prosseguindo os trabalhos foi 

feita a leitura do Parecer nº 01/24 emitido pelas Comissões Permanentes 

acerca do projeto de Revisão da Lei Orgânica. O Presidente anunciou a 

primeira votação do Projeto, conforme prevê a Lei Orgânica e o Regimento 

Interno. Com votação nominal, houve aprovação unânime, juntamente com 

o parecer art. 162, § 2º do RICMA. O vereador Geraldo Belmiro 

fundamentou dizendo que procurou o Assessor Jurídico da Casa, o qual deu 

a ele suporte e esclareceu suas dúvidas, por isso manifestou favorável a 

revisão da Lei Orgânica. O Presidente informou que a segunda votação 

acontecerá na próxima reunião, haja vista que a previsão é um interstício 

mínimo de 10 dias, art. 36, § 1º da LOM.  Nada mais a ser discutido ou 

votado o Presidente colocou a palavra livre. Ao iniciar a vereadora Andréia 

Guilarducci solicitou ofício a COPASA por causa de vazamentos em vários 

pontos da cidade. O vereador Geraldo Belmiro informou aos colegas e 

comunidade que foi concluída a ponte de acesso a propriedade de Nélio 

Norberto e outros.  O vereador Jarbas Martins falou que a ponte 

recentemente construída no Pé da Serra na saída formou um ressalto que 

precisa da intervenção da Secretaria de Obras do Município para correção 

deste problema. Continuando falou que esteve na Rua Cônego Domingos, 

que a mesma precisa de quebra-molas, alegando que a citada rua é muito 

estreita e com movimento grande de crianças. O Vereador José da Costa 

lembrou aos colegas que recentemente foi falado esse assunto em reunião, 

para que se fizesse um único pedido de todos os vereadores. O vereador 

Geraldo Belmiro e o Presidente concordaram com o vereador José da Costa 

e ressaltaram que a Casa já enviou várias indicações com esse objetivo e 

infelizmente nunca foi atendido. A vereadora Andréia Guilarducci falou 

acerca das goteiras na Matriz Nosso Senhor do Bonfim, necessidade de 

oficiar a Exma. Senhora Prefeita para os reparos. O vereador Geraldo 

Belmiro alegou que a Prefeitura não pode. A vereadora Andréia Guilarducci 

disse que o colega estava equivocado porque desde quando foi criado, 

governo do ex-prefeito Rafael Arcanjo de Toledo, vem o dinheiro do 

Patrimônio Histórico para ser gasto na Matriz.  O Vereador José da Costa 

acrescentou que na ocisão em que foi criado, foi formada Comissão da 
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Prefeitura para coordenar o dinheiro do Patrimônio Histórico e que tem 

conhecimento que desse recurso metade vai para a Igreja Matriz. A 

vereadora Pâmela Katriene disse que ficou sabendo do ocorrido e que a 

princípio foram retirar caixa de abelha e não foi fechado corretamente o 

local. Que a Prefeitura já fez orçamento e está em andamento para solução. 

Quanto ao recurso do Patrimônio Histórico que salvo engano o dinheiro não 

vai direto para a Igreja, a Prefeitura é que custeia os itens necessários, como 

exemplo a restauração de imagens e outros. Nada mais digno de nota, em 

nome de Deus o presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a 

presente ata que, após aprovada, segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 25 de março de 2024. 
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